

# 女车主等红灯,遭遇“拉车门”

## 近期此类案件频发,警方提醒车主养成4个用车习惯

一女子驾车在北环路红星美凯龙等待信号灯时,遭遇“拉车门”抢劫。记者从常州警方获悉,近期常州街面连续发生多起拉车门盗窃案件,提醒市民多加防范。

### 女车主遭遇“拉车门”

1月3日中午11点30分左右,市民王先生的外甥女驾车到北环路红星美凯龙,遇到红灯便缓缓停车。这时,一男子紧挨着车头过马路,并故意碰了下车。女孩觉得奇怪,车停下后正想开窗探头询问,突然驾驶室门被另一男子拉开,并两手卡住女孩的脖子。而刚才碰车的男子突然跑过来拉开副驾驶室的门,抢走放在座位上的包。得逞后,两男子翻过防护栏朝北环新村方向逃走。等女孩反应过来追出去时,两劫匪已经逃得无影无踪。整个过程只有一分钟左右,女孩随即报了警。

据悉,被劫的包内有现金二三千

元,由于担心银行卡被盗刷,女车主随即赶往银行挂失,途中接到一个电话,对方声称刚在倪王村一墙角捡到一只包,包内除现金外,身份证、各种卡一样都没少。

### 近期拉车门案件多发

据常州警方介绍,自2010年10月下旬以来,常州拉车门盗窃案件持续多发,犯罪分子为两名年轻男子,主要选择上下班高峰,交通相对拥挤的时段,在车辆通行较为缓慢的红绿灯十字路口或其他车辆易堵路段,选择女性驾驶员作案。作案时由一人拦住汽车指着汽车的某个部位吸引车主的注意力,另一人伺机打开副驾驶室车门实施拎包盗窃。

2010年12月8日8时45分许,杨某驾驶广本汽车至天宁区飞龙东路的红星家居世界对面北环新村小门边时,忽被一男子拦住车子,而另一男子趁其不备,拉开车门窃走了其放在副驾驶位置的包一只;2010年12月9日15时30分,强某驾驶白色宝马沿延陵中路由东向西行驶,至天宁区延陵中路370号兆丰花苑门口时被两名陌生男子以拦车门的方式,夺走一只土黄色30厘米长名牌包;2010年12月23日8时30分许,于某驾车由西向东行驶至天宁区飞龙东路68号红星家居世界门口时,忽有一男子拦住其车头引开其注意力,另一男子趁其不备,拉开副驾驶室车门窃走其放在副驾驶座位上的包一只,包内有现金3万余元。

### 车主应养成4个好习惯

由于近期这类拉车门盗窃

案件多发,警方提醒车主应养成4个良好的行车、用车习惯:

1.遇事要警惕。遇到有人借故敲窗搭讪,不要轻易摇下车窗玻璃,要查看车子是否已上锁,物品存放是否安全,最忌贸然下车。

2.下车必锁门。发生刮擦事故,如果是发生在白天、热闹地段,下车后要将车上锁。如果事故发生在偏僻路段,或附近有可疑人员出现,车主可将车上锁,坐在车内打电话报警。

3.放物有讲究。切勿在车子后备箱里放置值钱物品。包、袋不可随手放在副驾驶座上,如放在副驾驶座上,要将背包带绕在手刹上。

4.锁后要拉门。锁车时,要看周边有无可疑人员靠近。车主每次遥控锁好车门后,只要再拉一下车门,就能避免“锁而不实”的情况出现。

荆轩 葛小林

### 天气

## 周六夜间降温 周日最低-5℃

经历了一天的阴沉,昨天,龙城终于迎来了灿烂的阳光,虽然最低温度仍然在-4℃,但是阳光普照总会给人温暖的感觉,心情也跟着舒畅些,不过白天风力较大,走在室外依然寒冷。

今明两天,龙城以多云天气为主,气温逐渐回升,今天最低温度-2℃,最高温度4℃;明天白天最高温度升至6℃。不过,周六夜间将会出现大风降温天气,周日最低温度将跌至-5℃左右。气温变化,请市民及时关注,做好防寒保暖措施。

张敬

### 发布

## 2010年会计从业资格考试成绩可查询

昨天,记者从市财政局获悉,2010年常州会计从业资格考试工作已顺利结束,历时9个月,并于2010年12月31日公布成绩。

据统计,2010年会计从业资格考试网上报名考生达到23640人,现场确认缴费人数为21338人,较上年增加7%。6月28日-11月8日,18422人参加会计电算化和珠算考试;10月9日-12月3日,39760人次参加财经法规与会计职业道德和会计基础二门科目的260场考试,实际参考17136人,参考率为80.30%,合格2429人,合格率为14.17%。考试成绩已于2010年12月31日上网公布。

市财宣 王玉

## 最低工资标准 上调18%

记者日前获悉,常州市从2011年2月1日起调整最低工资标准,其中市区(含武进区)的月最低工资标准由960元/月上调到1140元/月,增加180元,上调幅度达18.75%;金坛市、溧阳市的月最低工资标准由790元/月上调到930元/月,上调幅度达17.72%。市区(含武进区)小时最低工资标准由7.80元上调到9.20元;金坛市、溧阳市小时最低工资标准由6.40元上调到7.50元。

最低工资标准不包括下列内容:加班加点的工资;中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴;法律、法规和国家规定的劳动者福利待遇等。在剔除上述项目和个人按下限缴存住房公积金后,用人单位支付劳动者的月工资不得低于最低工资标准。以常州市市区为例,2月1日最低工资上调至1140元,这个新标准中包含了养老(8%)、医疗(2%)、失业(1%)以及5元的医疗救助基金。按常州市区目前的社保最低缴费基数1583元计算,一个参保职工每月个人负担的社保费最低为179.13元,扣除社保费后职工实际能拿到手的最低为960.87元。

今年春节加班将按新的最低工资标准执行。以市区最低工资标准每月1140元为例,日工资应为1140元除以21.75天约等于52.4元,比旧标准多了8块多钱。这样算来,春节假期的前三天法定假日加班,每天的加班工资至少为157.2元(52.4×300%),后四天休息日加班且六个月内不能安排调休的,每天至少支付为104.8元(52.4×200%)。法定假日的加班工资应于3月底前兑现,休息日加班可在六个月内安排调休,不能安排调休则支付加班工资。

常人社 魏静

# 摔断腿伤了眼 伤者遭遇索赔难

## 律师:可以申请工伤鉴定,举证向建设方要求赔偿

在工地干活不幸摔断腿,包工头失踪了,建设方又不承认是在自己工地上出的事,分文赔偿没有。昨日上午,万般无奈的何师傅给本报热线打来电话,讲述了他的艰难维权路。

### 4楼摔下,赔偿金没着落

现状:包工头失踪,去公司要钱还被打

何师傅是名瓦工,老家在安徽,来常务工多年。事发前,在戚墅堰区潞城镇一家工地上干活。去年10月8日上午,何师傅在工地上干活时从4楼摔了下来。“左眼受伤严重,右腿粉碎性骨折。”事故发生后,他被工友送到常州中医院,由于眼睛伤势严重,当天下午又被紧急送往上海治疗。一周后眼睛伤势稳定,他又回到常州中医院,进行了右腿手术。“光医疗费就花了3.3万元,加上来回车费,以及家属在上海一周的生活费,一共花了近5万元。”何师傅说,从事发至今快3个月了,所有的费用都是他自掏的腰包。“起初包工头还陪着我到处看病,可是元旦前突然就不见了。”拿不到赔偿,包工头又突然失踪,何师傅只好找到工程建设方——常州东南建筑工程有限公司。

“公司一直以各种理由推托,到现在我没拿到一分钱。”何师傅忿忿地说,1月4日上午10点,他和工友、家属再次前往东南建筑公司要钱。“没想到却被一群不明身份的人打了一顿。当天下午2点,又有一伙人冲到我们宿舍乱砸,还扬言再敢要钱,就把我赶出工地。”说到这里,何师傅一脸委屈。

何师傅对记者说,他现在有2个要求,一是尽快拿到治疗费以及相关赔偿费用;二是要求东南建筑公司开具证明,如果眼睛留下后遗症或是失明,公司承担相应责任。

### 劳动、司法部门介入调查

说法:可申请工伤鉴定,以便索要赔偿金

昨日下午,记者从东南建筑工程有限公司了解到,由于事故发生时,包工头陆某没有及时通知公司,现在陆某又无故失踪,因此没有证据能证明何师傅是在公司下属的工地出的事。“我们公司已支付陆某43万工程款,他拿到钱后就失踪了,这点非常蹊跷,现在关键是要找出陆某。”公司一位朱姓负责人说,如果能找到陆某,并经过劳动部门工伤鉴定,证明何师傅确实是在公司工地上出的事故,那么公司会承担相应责任。

至于何师傅提到的“在办公室被人殴打,宿舍遭人打砸”一事,该负责人则说,“他都伤成那样了,我们还会打他?一切都让派出所去调查吧。”该负责人还提到,“他(何师傅)其实是包工头陆某的亲姐夫。”

随后,记者从潞城镇政府了解到,市区镇各级部门对此事都非常重视,劳动、司法等部门已及时介入,并立即展开调查,公安机关也在查找包工头陆某的下落。潞城镇政府相关负责人表示,目前何师傅可以向劳动部门提出工伤鉴定,给自己维权,政府部门会全力保障他的合法权益。

针对此事,记者又咨询了法律界人士。江苏张林芳律师事务所律师董锁洪指出,何师傅只要经劳动部门鉴定为工伤,并有证据证明其工伤发生地确实在建设方工地上,便可以向其提出工伤赔偿。

姚斌



## 寒冬“燕”舞

“爸爸,天空中有3只燕子哎!”“那不是燕子,是风筝!”昨天下午1点左右,常州市广化桥上,75岁的周大爷在寒风中放风筝,3只漂亮的风筝随风飞舞,吸引了许多路人围观。

据介绍,这3只燕子造型的风筝是周大爷花了四五天时间制成的。大冬天寒风凛冽,许多人连出门都不情愿,更别说一直站在外面放风筝吹冷风了。“我一年四季都在放,这不仅是种爱好,还可以锻炼身体,对于治疗颈椎病有好处。”周大爷一边说,一边摆弄着手中的线轴。

张敬

### 一周警情

## 网购机票要谨慎,当心被骗

近期,违法犯罪、刑事和治安警情环比分别下降2.3%、0.8%和3.4%,交通、纠纷警情环比分别上升21.4%、4.7%。“两抢”警情小幅上升,局部地区飞车抢夺警情相对突出,警方提醒广大市民出行注意做好安全防范工作。

另外,因为贪图便捷和优惠,不少人会采用网上订购的方式订机票,这让犯罪分子有机可趁。据常州110指挥中心接报,网购机票诈骗警情上升50%。2010年12月26日,事主钱某在网站www.air998.com上购买了6张常州-丽江的往返机票,网上价格为9660元,事主随后向对方提供的账号汇款,对方却称飞机票已经卖光,事主要求退钱,但对方手机关机,网站也关闭。

该类诈骗主要有以下三种类型:

## 的哥载客把好关,谨防遭劫

昨天,常州警方110指挥中心发布警情预警,提醒市民警惕年末针对出租车、黑车司机抢劫(夺)案件。

近期,常州警方接报两起针对出租车司机的抢劫(夺)警情:2010年12月29日14时许,事主言某驾出租车从火车站至市区某处时,被车上一男子拿刀威胁,事主弃车逃跑并报警,后该男子被警方抓获;2011年1月1日5时许,事主董某报警称其驾驶出租车行至武进区某处时,被车上的一名陌生男子抢走现金300元。年末,犯

罪分子受“捞一把”心理驱使,可能还会疯狂作案,此类案件极易引发恶性案件,请相关从业人员注意做好防范工作。

警方提醒:请广大从事营运的出租车(黑车)司机注意增强自我保护意识,提高防范能力,特别是在深夜、凌晨时分,在拉乘客时,注意甄别可能存在危险的乘客,为避免受到人身伤害,在遇到歹徒抢劫时,要保持镇定,可及时通过加速、急转弯等方式阻止其实地实施抢劫,然后脱离车辆呼救,并及时报警。

荆轩 葛小林